



# 麦田里飘扬志愿服务队的旗帜



本报讯(记者 卢文军 通讯员 李少波 窦磊 文/图)“多亏了村里的农机合作社,还有支部的党员帮我收麦子,真是太感谢啦……”前几日,在中牟县狼城岗镇东狼村的麦田里,村支部书记周小伟正带领村干部和党员志愿者,指挥着村集体的收割机帮贫困户李铁蛋收麦子。看着从收割机中哗哗涌出的麦粒,李铁蛋非常激动,连声表示感谢。

这场景只是狼城岗镇开展党员先锋助力“三夏”活动的一个缩影。

周小伟告诉记者:“在‘三夏’工作中,我们村党支部组织20名党员成立党员志愿者服务队,深入田间地头,帮助贫困户、军属、残疾人夏收夏种,哪里有困难,哪里就有党员志愿者服务队。”为确保贫困户家的麦子颗粒归仓,东狼村党支部提前统计贫困户的小麦种植面积,充分利用村农机服务合作社的联合收割机,免费为贫困户收麦子,传递了党和政府的关爱和温暖。

为打好小麦丰收攻坚战,狼城岗镇将

“三夏”工作与农村党员积分管理活动紧密结合,成立了15支党员志愿者服务队,深入田间地头解决群众生产中遇到的困难和问题。每支党员志愿者服务队由10~20名党员组成,与农户结成“三夏”生产互助组,在运输工具、劳动力等方面进行帮扶,特别对孤寡老人、留守妇女、贫困户等缺少劳动力的家庭予以重点帮扶,确保其小麦颗粒归仓。

党员志愿者利用宣传标语、横幅、宣传车等多种形式,广泛宣传秸秆综合利用新技术,确保把“三夏”期间的一切不稳定因素消除在萌芽状态。目前,该镇党员志愿者结对帮扶困难群众120户,参与秸秆禁烧值班、巡查600余人次。

狼城岗镇党委书记白钢林说:“一名党员就是一面旗帜,一名党员就是一个标杆。在‘三夏’生产一线,全镇广大党员志愿者们亮身份、践承诺、当先锋,在助力‘三夏’工作中发挥党员的先锋模范作用,齐心协力战‘三夏’,成为贫困户、军烈属及无劳力家庭的忠实服务者。”

## 高新区发放6000万元服务券

本报讯(记者 黄永东)记者从高新区管委会获悉,该区推出的科技创新专业服务券上半年拟发放6000万元额度,线上申请6月11日为最后一天,具备申领资格的企业请抓紧时间登录“郑州高新区企业家平台”网站提出申请。

科技创新专业服务券是高新区为支持辖区科技创新而推出的新举措。服务券由财政出资购买,支持科技创新的各类服务,供辖区符合条件的企业

和创新创业团队免费申领使用,从而降低企业创新创业投入成本,提升创新发展质量和创新驱动能力。

服务券计划每半年集中审核发放一次,6月底前拟发放上半年6000万元服务券,下半年拟发放4000万元服务券。高新区符合资格的企业不仅可以在现有服务类别中申请服务券,还可以发布企业科技创新特定需求。今后该区将根据企业需求,推出更多有针对性的服务券。

## 荥阳党性教育为党员“加油”

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 朱玉莹)近日,一堂案例教学课在荥阳市春季学期中青年干部培训班上展开,学员分成五个小组,分别扮演县委书记、市委书记、省委书记、环保局长、国土局长等不同角色,进行交流讨论。老师扮演记者,提出一系列“引人深思”的问题,让学员们身临其境。

案例教学课是荥阳市委党校的一个创新,为期一个月的培训,在党性教育、理论教育、素质提升三个基本教学单元中,把党性教育放在第一位。采取本校教师与外请专家学者、领导干部授课相结合,综合运用讲授式、体验式、研讨式、学员论坛、主题班会、现场教学、案例教学等多

种教学方式,把党性教育贯穿教学过程始终,让每一位学员在党的理论、党性修养方面学深悟透,用新思想武装头脑,坚定理想信念。

为了让党员干部养成知敬畏、存戒惧、守底线的自律习惯,荥阳秉承从严治校、从严治学的方针,在教学管理、班级管理到学风学纪的制度规定等各个方面,突出“严”字当头。在考勤纪律上,实行“指纹签到+纸质签到”双签到的方式,一天四签到;在课堂纪律上,教室设置手机挂袋,上课前学员手机对号入袋杜绝看手机;在课外生活上,签订校规校纪承诺书,管住自己的手、管住自己的腿、管住自己的嘴,该做的坚决执行,不该做的坚决不做。

## “凤凰号”“初心”邮局开张了



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 周霁 文/图)昨日上午,金水区凤凰台街道开办了一家名为“初心”的“邮局”。这是他们践行“不忘初心,牢记使命”主题教育的一个创举。

昨日上午,该街道党群服务中心,一场“不忘初心,牢记使命”学习教育系列活动正在进行,创意十足的“初心邮局”应运而生——凤凰台街道辖区内25名预备党员将自己对党的向往和坚定的入党初心,写成一封封“初心之信”投进“初心”邮筒。按照“约定”,10年

后,工作人员会按照他们留下的详细地址准确地邮寄到他们手上。给自己一个10年的约定,还自己一份坚守的初心。10年间,这些预备党员也许会迷茫,也许会彷徨。但一封来自自己10年前亲手所写的“初心之信”,一定会更加坚定自己的入党信念,牢记着自己的使命。

信件投递完成后,所有预备党员在党旗前庄严宣誓,宣读入党誓词。铿锵的誓词掷地有声,充满热血与激情,展现出昂扬的精神面貌。

## 廉洁教育村村行 培育乡镇好风气

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张璐佳)这段时间,巩义市新中镇在该镇16个村(居)启动了“廉洁教育村村行”活动,以辖区村(居)党员、“三委”干部为主要教育对象,通过开展廉洁教育、以案促改、扫黑除恶专项斗争专题教育等系列活动,进一步涵养基层清风正气,培育良好社风民风,以廉洁乡村建设助推乡村振兴。

新中镇不断创新廉政文化建设方式,把家庭作为廉政教育的新阵地,把亲情作为维护廉洁的新力量。新中镇村党支部书记张海峰的妻子说:“现实生活中,经常看到有些人为了一个‘贪’字毁了

一个家庭,所以我希望他今后在做每一件事情的时候,多想想我们村的老百姓,多想想我们这个家,能够做到清白做人,踏实做事。”她表示,作为家属,必须夯实坚实基础,用廉政家庭筑牢拒腐防变的第一道防线。

这已是张海峰第二任当选新中镇村支书了,几年的工作中,他越来越感觉身上担负的责任重大,在听过妻子说的这些话后,张海峰感慨地说:“我们夫妻之间经常交流谈心,父母也经常教育我‘一人不廉,全家难圆’。”

参加这次主题活动的,还有新中镇其他15个村(居)的村干部及家属。



近日,巩义市司法局组织各镇(街道)司法所深入到该市各学校开展“送法进校园”,并与交警、消防、卫生等部门合作,将各项应急知识向学生普及。

本报记者 谢庆 摄

## 登封90后青年有大爱 捐献“生命种子”救少年

本报讯(记者 李晓光 通讯员 小爱)生命有限,大爱无疆。日前,来自登封的90后青年梁少鹏在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,帮助一位14岁的白血病人重燃生命希望,成为郑州市第275例、河南省第747例、全国第8435例非血缘关系造血干细胞志愿捐献者。

今年27岁的梁少鹏性情温和,平时话不多,脸上总带着和善的笑容,十分顾家的他是妻子眼中的好丈夫,也是3岁儿子眼中的好爸爸。

2018年5月10日,当时还在登封市交通局工作的梁少鹏参加了单位组织的无偿献血活动,选择加入中国造

血干细胞捐献者资料库。今年3月15日,梁少鹏接到了郑州市红十字会打来的电话,得知自己与一位白血病人初步配型成功,他爽快地答应捐献。之后,梁少鹏顺利通过了高分辨配型、体检等流程,定于6月6日在省肿瘤医院进行捐献。

为了给患者捐献更好的“生命种子”,梁少鹏在确定捐献之后便开始戒酒,也更加注意保养身体。6月1日,他冒着高温从登封赶到郑州,开始为捐献做准备。在妻子的陪同下,梁少鹏在省肿瘤医院顺利完成了造血干细胞捐献,他捐献的“生命种子”被及时送往患者所在的医院,输入患者体内。



为更好地服务社区居民群众,近日,管城区西堡社区党群服务中心联合辖区多家机构,组织便民服务进社区活动。

本报记者 刘玉娟 摄

## 把聋哑女儿培养成世界特奥会冠军有什么“秘诀”? 走进最美家庭探寻幸福故事

本报记者 刘伟平

二七区建中街街道永安社区吴福华的家,是一个普通又特殊的家庭。说普通,是因为他们和众多家庭一样,夫妻和睦、家庭幸福;说特殊,源于他们的女儿孙亚楠双耳失聪,但夫妻二人专心陪伴、专注培养,孙亚楠最终成长为特奥会游泳运动员,数次站在世界特奥会冠军领奖台上。近日,吴福华家获得2019年度“全国最美家庭”称号。

日前,记者走进这个最美家庭,探寻他们的幸福故事。

下午,母女二人正在家里像日常一样对话。孙亚楠认真地听着妈妈的口型回答问题。不大的家里收拾得窗明几净,桌子一角摆放着孙亚楠的各种奖杯、奖牌和领奖的照片。32岁的孙亚楠也和同龄女孩一样爱美——烫着时髦的卷发,涂着精致的口红,一见面就抿嘴笑,大大的眼睛闪着单纯的亮光。如果不是旁人介绍,根本无法把她和“失聪”“残障”联系起来。母亲吴福华介绍,从两岁失聪,到成长为特奥会运动员,30年里,孙亚楠的每一步成长,父母都付出了超出常人的艰辛。

两岁前的孙亚楠和其他孩子一样,爱动爱笑,活泼可爱。直到有一天,她的命运被改写——由于用药不当,小亚楠脑神



资料图

经受损,双耳失聪,左耳听力90分贝,右耳听力100分贝,不能正常说话。夫妻抱头痛哭,感觉天都塌了。擦干眼泪,辞去工作,吴福华全身心陪伴小亚楠。

孙亚楠几乎没有任何听力,为了让孩子能开口说话,没受过专业训练的吴福华通过让孙亚楠看自己口型、触摸声带等方法手把手教女儿“说话”。日复一日、年复一年,孙亚楠通过观察口型、表

情,逐渐学会了基本的沟通。

8岁那年,吴福华把孙亚楠送到了二七区辅读学校。在学习过程中,老师逐渐发现了她的游泳爱好,并对她进行了特殊辅导。很快,她的游泳天赋便展示出来。2002年,亚楠代表河南省参加了在西安举行的全国第三届特殊奥林匹克运动会,一举夺得了50米蛙泳金牌和100米蛙泳的铜牌,成了泳坛“黑马”。

吴福华看到了希望。从那时开始,她便每天坚持带孩子到十几公里之外的游泳馆训练,这一坚持就是十几年。全家只有丈夫一人工作,为了给孩子增加营养,吴福华和丈夫省吃俭用,但每天给孩子买牛羊肉,增强孩子体质。2007年,孙亚楠被中国国家游泳队选中,参加第十二届世界特殊奥林匹克运动会,一举夺得了游泳项目“两金一铜”的优异成绩,被大赛组委会授予“优秀运动员”称号。多年来,夫妻二人陪着女儿辗转世界各地参加比赛,孙亚楠的游泳技能不断取得突破,奖牌和荣誉也纷纷到来。

虽然每一步都走得艰辛,但这个家庭的每个人因为特殊的境遇,都多了一份爱心和责任。

吴福华的丈夫孙明放,在工作之余积极关心残疾人救助事业,当选为第五、第六届中国残疾人代表大会代表。吴福华先后荣获郑州市“十佳母亲”、“感动郑州慈善人物”、“市十大杰出女性标兵”等荣誉,其家庭也曾荣获河南省“五好文明家庭”、省“最美家庭”提名奖等荣誉。

“荣誉都是身外之物,只希望我们老得慢一些,有更多的时间陪伴她,希望她能像正常人一样工作、生活。”吴福华看着女儿,满眼深情。

## 拒付子女抚养费 狠心父亲被拘留

本报记者 栾月琳 通讯员 鲁维佳 刘龙

“婚也离了,孩子也跟我没啥关系了,我现在没钱,即便有也一分都不给。”昨日,惠济区人民法院执行局内,鉴于被执行人弓某几经劝说仍拒不履行生效法律文书确定的义务,执行法官依法对弓某处以15日的司法拘留。

2013年,因夫妻感情不和,弓某的妻子张某向法院起诉离婚。在案件审理期间,弓某向张某写下了一份保证书,保证从2013年8月起每月给妻子和儿子生活费1500元。2017年6月,惠济法院经审理做出一审判决,准予弓某与张某离婚,婚生子由张某抚养。之后因张某并无固定工作,一人抚养已上初中的儿子很是吃力,遂起诉至法院。惠济法

院经审理,要求弓某支付累计56个月的抚养费共计84000元。

然而判决生效后,弓某非但没有及时履行,反而同张某玩起了“躲猫猫”。张某无奈之下向惠济法院申请了强制执行。

案件进入执行阶段,执行法官便依法到被执行人弓某家中送达执行通知书、报告财产令等法律文书。在执行过程中,法官得知,弓某已将其与张某一家的征还款全部领出,本身有足够的履行能力,便对弓某多次进行劝说。然而弓某却不为所动,并对执行法官恶语相向。针对弓某的行为,执行法官果断对其采取了拘留措施。